

《博物馆条例》出炉

鼓励博物馆向公众免费开放

国务院2日公布了《博物馆条例》。条例在法律层面明确了非国有博物馆的地位和属性,体现了国家在性质、职能、责任、权益等方面公平对待国有和非国有博物馆的原则。此外,国家鼓励博物馆向公众免费开放。还对文物藏品管理和保护有了更严格规定,禁止博物馆获得来源不明或不合法的藏品。

条例规定,“国家在博物馆的设立条件、提供社会服务、规范管理、专业技术职称评定、财税扶持政策等方面,公平对待国有和非国有博物馆。”并在博物馆的定义、性质、宗旨、财税扶持政策、管理监督等方面,不区分国有和非

国有博物馆。

对于国有博物馆和非国有博物馆的界定问题,国家文物局博物馆与社会文物司司长段勇表示,在条例颁布前,人们通常将政府部门以外的社会力量主要利用民间收藏的文物、标本、资料等依法设立并向公众开放的非营利性社会服务机构称为民办博物馆(或称私人博物馆、民营博物馆),以区别于国有博物馆。而国有企业设立的博物馆虽然其资产属于国有,但按照现行政策不能取得事业单位身份,只能依法登记为民办非企业单位,与传统意义上的民办博物馆归属同一范畴,由此导致对民办博物馆的认识、管理和政策

出现了一些混乱。

为提高博物馆的公共文化服务水平,充分发挥博物馆功能,条例规定,博物馆应当自取得登记证书之日起6个月内向公众开放,并向公众公告具体开放时间;在国家法定节假日和学校寒暑假期间,博物馆应当开放;国家鼓励博物馆向公众免费开放。县级以上人民政府应当对向公众免费开放的博物馆给予必要的经费支持;博物馆未实行免费开放的,应当对未成年人、成年学生、教师、老年人、残疾人和军人等实行免费或者其他优惠。博物馆实行优惠的项目和标准应当向公众公告。(据新华网)



英王子游北京

3月2日,英国剑桥公爵威廉王子在北京参观。这是威廉王子在北京史家胡同博物馆参观。
新华社记者 金良快 摄

深圳宝安机场轿车失控事件

仍有9人重伤在抢救

1日在深圳宝安机场发生的奔驰轿车失控事件目前已致9死22伤。深圳市卫生和计划生育委员会2日12时发布了此事件最新的人员伤亡情况:截至3月2日上午8时,“120”急救网络在事故现场共接回伤员26名。其中,院前死亡1人,经抢救无效死亡3人,现在院抢救治疗的重伤9人、轻伤9人,轻微伤经诊治自行出院4人。

目前在院救治的伤员共18名,分别在7家医院进行救治。其中:宝安中心医院4人(4人重伤),福永人民医院5人(2人重伤、3人轻伤),宝安区人民医院3人(1人重伤、2人轻伤),宝安区中医院2人(2人轻伤),恒生医院1人(1人轻伤),深圳市儿童医院1人(1人重伤),深圳市第二人民医院2人(1人重伤、1人轻伤)。

(据新华网)



>>>>相关新闻

深圳警方:

事故或因肇事司机“高度紧张”导致

1日晚8时许,深圳警方通过其官方微博通报了深圳机场交通事故的最新调查进展。警方已掌握的情况显示,这起造成事故或因肇事司机驾车时“高度紧张”而导致。

据通报,3月1日下午发生在深圳宝安机场离港平台的较大交通事故,肇事司机杨某晰(女,24岁,重庆人,现正在医院抢救)已被公安机关控制。经初步调查,当天15

时32分,杨某晰驾驶一辆奔驰小轿车(车牌号粤B-A495Q)行至机场高架桥离港平台转弯处失控,撞向在路边护栏观光的人群。据当时与杨某晰同车的吴某鸿(杨的男友)反映,杨某晰驾驶车辆行至该转弯处时,因后方车辆连续鸣笛,造成她高度紧张,不慎失控撞向右侧护栏,并贴着护栏又行驶了一段距离,撞上路边人群。



小偷盗走无价宝

巴黎枫丹白露宫遭窃 圆明园旧藏下落不明

法国《费加罗报》2日报道,当地时间1日,巴黎南部的枫丹白露宫中国馆遭窃,至少有15件展品被窃,其中包括圆明园藏品景泰蓝麒麟。枫丹白露宫负责人让·弗朗索瓦·赫伯特表示,展馆有严密的安保措施,但窃贼前后仅用了7分钟,便盗走了展品。

遭窃的枫丹白露宫是法国最大的王宫之一,其中国馆是西方收藏和展览圆明园珍宝的最知名博物馆之一,由拿破仑三世之妻欧吉妮皇后在1863年设立。赫伯特说,“窃贼在早上6时潜入,枫丹白露的中国馆是最安全的地方,有高级的报警和监控设备,窃贼很清楚要偷什么,前后只花了7分钟。”

(据新民晚报)

母鸡中的战斗机

一只母鸡下蛋为球形 鸡蛋卖出480英镑高价

英国埃塞克斯的基姆·布劳顿在2月的煎饼节那天发现自家母鸡居然下了一个形状堪称完美的球形鸡蛋。目前这只鸡蛋已经在易趣网上卖出了480英镑的高价。

据当地媒体报道,产下这只鸡蛋的母鸡现在已经被主人改名为“乒乓”。本来基姆女士打算敲开看看这个外表奇特的鸡蛋里面是个什么模样。但是当有人告诉她,球形鸡蛋的概率只有“十亿分之一”时,她改了主意,尤其是后来还听说以前有类似的鸡蛋被卖出了90英镑。

(据人民网)

全球最高木制大楼

维也纳拟明年修建 预期耗资约4.2亿元

据英国《卫报》3月1日报道,奥地利一家建筑商宣布,将于明年在维也纳阿斯彭湖畔修建一座高84米的摩天大楼,它集酒店、公寓、办公场所以及健身中心于一体,预期耗资约6000万欧元(约合4.2亿元人民币)。据奥地利建筑师介绍,一旦建成,该大楼将成为全球最高的木制摩天大楼。

据报道,该大楼76%的建筑材料将是木材。该项目开发负责人认为,无论是200年前还是今天,木材都是完美的建筑材料,而且有利于保护环境。与用混凝土建成的摩天大楼相比,这座楼可少排放2800吨二氧化碳,这相当于连续1300年每天驾车40千米的排放量。

(据中国日报网)